



REPUBLIKA HRVATSKA  
KRAPINSKO-ZAGORSKA ŽUPANIJA  
ŽUPANIJSKI SAVJET MLADIH

Sveti Križ Začretje, 8. siječnja 2018.

KRAPINSKO-ZAGORSKOJ ŽUPANIJI  
UPRAVNOM ODJELU ZA ZDRAVSTVO, SOCIJALNU SKRB, UDRUGE I MLADE KZŽ  
UDRUGAMA MLADIH I ZA MLADE U KZŽ  
POLITIČKIM STRANKAMA U KZŽ  
JEDINICAMA LOKALNE SAMOUPRAVE U KZŽ  
SAVJETIMA MLADIH U KZŽ  
- SVIMA -

**PREDMET:** Zaključak rasprave "Participacija mladih žena u odlučivanju"

Svoju trinaestu sjednicu Savjet mladih KZŽ inicirao je po pitanju participacije mladih žena u odlučivanju. Naime, najnovija istraživanja pokazuju zabrinjavajući pad zainteresiranosti mladih za politiku, samokritičnost mladih za demokratsko uključivanje, uz pad podrške temeljnim demokratskim ustavnim načelima. Također, nepoticajna atmosfera za žene rezultira time da bilježimo stalni nesrazmjer u participaciji muškaraca i žena na političkoj sferi. Iako je situacija po pitanju participacije mladih žena u političkom odlučivanju bolja nego participacija žena općenito, potrebno je graditi kvalitetne temelje za političku participaciju žena bez obzira na dob te je i dalje potrebno uložiti zajedničke napore u ostvarivanju uravnoteženog odnosa mladih žena i mladih muškaraca u odlučivanju.

Slijedom navedenih stajališta, Savjet mladih predlaže sljedeće preporuke:

1. Pozivamo političke stranke u KZŽ na razvijanje strategija za uključivanje mladih žena u politiku, te na osnaživanje ženskih organizacija političkih stranaka. Na navedenim poljima potrebno je konstantno raditi kako bi žene do vremena sastavljanja lista za naredne izbore stekle potrebna znanja i iskustva i time doprinijele uspjehu stranke na izborima, te ono najvažnije - kako bi se uz povoljniji omjer sudjelovanja muškaraca i žena pridonijelo kvalitetnoj participaciji u odlučivanju nakon izbora.
2. Pozivamo jedinice lokalne samouprave na potpisivanje Europske povelje o ravnopravnosti žena i muškaraca na lokalnoj razini. Dosad je Europsku povelju potpisalo 1450 lokalnih i regionalnih vlasti iz 29 država. Temeljna načela Povelje su ravnopravnost žena i muškaraca kao temeljno pravo, rješavanje pitanja višestruke diskriminacije i nepovoljnog položaja, uravnoteženo sudjelovanje žena i muškaraca u procesima odlučivanja kao preduvjet demokratskog društva, uklanjanje rodni stereotipa, te uvođenje rodne perspektive u sve aktivnosti lokalne i regionalne uprave.
3. Pozivamo jedinice lokalne samouprave u KZŽ na osnivanje Povjerenstava za ravnopravnost spolova radi kontinuiranog poticanja, povezivanja i usklađivanja djelatnosti svih tijela od značenja za ostvarivanje ravnopravnosti spolova na području Krapinsko-zagorske županije, kao i poduzimanja mjera kojima se pridonosi stvaranju uvjeta za poštivanje i ostvarivanje ravnopravnosti spolova.

4. Savjet mladih KZZ smatra kako je potrebno uložiti veće napore u promicanju i financijskoj podršci kampanja usmjerenih na specifične skupine, naročito na političare, socijalne partnere i one koje zapošljavaju i imenuju političke i javne odlučitelje, kako bi se podigla njihova svijest o važnosti spolno uravnotežene participacije u političkom i javnom odlučivanju;
5. Savjet mladih KZZ smatra kako je potrebno poticati istraživačke projekte kojima se provodi studija o participaciji žena u odlučivanju, učincima participacije žena na odlučivanje i na okolinu na koju se odluke donose, zaprekama koje onemogućuju pristup žena političkom i javnom odlučivanju na različitim razinama, te kojima se rezimira u kojem smjeru nastavljaju participirati mlade žene nakon svojih političkih aktivnosti do njihove tridesete godine.
6. Savjet mladih KZZ preporučuje udrugama mladih i za mlade u KZZ da u svojim strukturama koje donose odluke osiguraju uravnoteženu participaciju žena i muškaraca u odlučivanju. Smatramo da je participacija žena u aktivnostima udruga kvalitetna podloga ženama za prikupljanje iskustva, znanja i sposobnosti koje se mogu prenijeti u područje institucionalne i osobito političke participacije.

PREDSJEDNICA ŽUPANIJSKOG SAVJETA MLADIH  
Veronika Kolman

*Kolman Veronika*